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 Ata da 94ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 20 de setembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, 

Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmem, Maria Luiza, Maria 

Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, 

Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (62). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e, atendendo a um requerimento 

legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso II, do artigo 92 do Regimento Interno, 

convocou uma Sessão Extraordinária para ser iniciada dois minutos após o término da presente 

Sessão, com o objetivo de apreciar os seguintes Projetos de Lei: 19.418/11, 19.419/11, 19.314/11, 

19.329/11 e 19.379/11. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios 

dos Deputados Augusto Castro, Zé Raimundo e Temóteo Brito, justificando as ausências que 

tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE - O Deputado Marcelino Galo noticiou 

sobre o trabalho que o Instituto Ademário Pinheiro realiza no Município de Tremedal, iniciando 

jovens em atividades culturais, experiência que vivenciou no final de semana, destacando o 

trabalho que foi realizado para a revitalização do bairro Sabugo, ao tempo em que elogiou aquela 

iniciativa, que deveria ser seguida pelos demais municípios. O Deputado Joseildo Ramos tratou 

sobre a entrega do título de Doutor Honoris Causa a Luiz Inácio Lula da Silva, proposta pela 

Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da UFBA, em reconhecimento ao trabalho que o ex-

Presidente realizou no Brasil e no contexto internacional. O Deputado Paulo Azi teceu 

considerações sobre o projeto de lei que o Governo do Estado enviou a esta Casa, através do qual 

pretende contrair um empréstimo de um bilhão de reais, previsto para ser votado naquela tarde, 

criticando a iniciativa do Governo por não ter sido acompanhada de um plano de aplicação dos 

recursos; situação que vinha gerando muitas informações desencontradas, além de criar 
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dificuldade para o acompanhamento da aplicação desses recursos. Destarte, afirmou que, a 

perdurar a situação, votaria contra aquela matéria. O Deputado Álvaro Gomes, em defesa da 

expansão das agências bancárias nos municípios do Nordeste e pela redução dos 

correspondentes bancários, posicionou-se favorável à proposição do Deputado Ricardo Berzoini, o 

Projeto de Decreto Legislativo (PDC) 214/11, que revoga a Portaria do Banco Central 3.954, de 

fevereiro de 2011. O Deputado Carlos Geilson solidarizou-se com os pecuaristas da região de 

Feira de Santana que estavam sendo vítimas de roubo dos animais, citando o episódio ocorrido na 

Fazenda Esperança, Município de Monte Santo, naquela manhã, de onde foram levados cinco 

caminhões com bois e um com bodes e ovelhas. Apelou ao Secretário de Segurança Pública para 

adotar as providências necessárias no sentido de desarticular aquela quadrilha. O Deputado Zé 

Raimundo parabenizou a Mesa Diretora da Casa pela realização da Sessão da Assembleia 

Itinerante, em Vitória da Conquista, comentando sobre o evento, bem como noticiou sobre a 

audiência pública realizada naquele município, no dia 16/9/11, no Desenbahia, promovida pelo 

Deputado Waldenor Pereira, para discutir sobre a situação do ensino técnico, com as presenças 

dos representantes do ensino profissionalizante do Governo Wagner e do MEC, bem como com a 

dos alunos e dos professores que estavam em greve. O Deputado Sandro Régis, analisando o 

empréstimo pleiteado pelo Poder Executivo, lamentou que o Governo Wagner continue 

aumentando a dívida do Estado sem demonstrar a utilização dos recursos, enquanto não 

transforma esses recursos em benefício para a população, não resolve os problemas das diversas 

áreas do Estado e aumenta o gasto em propaganda. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Bruno 

Reis tratou sobre a situação “precária” da educação no Estado da Bahia, confirmada no exame do 

Enem, argumentando que o Governo Wagner estava fechando escolas, a exemplo da Escola 

Estadual Luiz Eduardo, em Periperi, fechada naquela manhã, quando deveria construir mais salas 

de aula, solidarizando-se com os pais e alunos. Apelou ao Governo do Estado para melhorar a 

qualidade da educação na Bahia, bem como para proporcionar mais segurança, uma vez que a 

violência estava afastando os alunos das escolas. O orador foi aparteado pelos Deputados Targino 

Machado, Carlos Geilson e Sandro Régis. O Sr. Presidente registrou a presença, nas galerias, dos 

alunos do Instituto Daniel Comboni, dentro do Programa de Integração Assembleia 

Legislativa/Comunidade Escolar. O Deputado Carlos Geilson fez uma comunicação inadiável para 

registrar as providências adotadas pelo Delegado do Município de Monte Santo no caso do roubo 

de animais na Fazenda Esperança. Constatada a falta de quorum regimental, através das 

solicitações dos Deputados Zé Neto e Luciano Simões, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual 

deixou de comparecer o Deputado Rogério Andrade (01).      
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